
4
www.telegrafonl ine.ro

9 - 11 august 2019Politică - Administrație

Candidaţii la prezidenţiale,
interdicţie la contractele 
cu statul

Un proiect de lege depus de deputatul
PNL Florin Roman prevede că cei care vor să
candideze la alegerile prezidenţiale,
parlamentare, europarlamentare şi locale
trebuie să declare pe propria răspundere că
nu vor încheia contracte cu statul român pe
perioada exercitării mandatului.

Proiecul de lege a fost depus de
deputatul PNL Florin Roman în vederea
modificării legilor 370/2004 pentru alegerea
Preşedintelui României, 208/2015 privind
alegerea Senatului şi a Camerei Deputaţilor,
precum şi pentru organizarea şi funcţionarea
Autorităţii Electorale Permanent, 33/2007
privind organizarea şi desfăşurarea alegerilor
pentru Parlamentul European şi 115/2015
pentru alegerea autorităţilor administraţiei
publice locale, pentru modificarea Legii
administraţiei publice locale nr. 215/2001,
precum şi pentru modificarea şi completarea
Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleşilor
locali.

Proiectul vizează ca cei care vor să
candideze la alegerile prezidenţiale,
parlamentare, locale şi europarlamentare
trebuie să depună o declaraţie pe proprie
răspundere că nu vor încheia contracte cu
statul pe timpul mandatului.

”Am solicitat procedura de urgenţă pentru
ca legea să fie aplicată încă de la alegerile
prezidenţiale. (...) Sper că şi dl Dan Barna, un
mare iubitor al contractelor cu statul, să se
decidă ce vrea: ori politică, ori afaceri cu

statul? Îl invit să susţină acest proiect de lege
alături de USR-PLUS pentru însănătoşirea
vieţii publice. Atât pe domnia sa, cât şi pe
domnii Ghinea, Pîslaru sau Voiculescu, care
au îmbinat funcţia publică și contractele cu
statul”, a scris deputatul PNL Florin Roman
într-un comunicat de presă.

Deputatul liberal reclamă dimensiunea
fenomenului generat de puzderia de demnitari
care încheie contracte cu statul pe timpul
mandatului.

”Având în vedere dimensiunea
fenomenului, practică ce a avut o mare
amploare în ultimii ani, consider ca fiind
oportună instituirea prevederii ca aleşii, pe
perioada exercitării mandatului, să nu poată
încheia contracte comerciale de prestări
servicii, de executare de lucrări, de furnizare
de produse sau contracte de asociere cu
autorităţile administraţiei publice locale şi
centrale, cu instituţiile sau regiile autonome de
stat ori cu societăţile comerciale înfiinţate de
autorităţile administraţiei publice locale şi
centrale”, se arată în expunerea de motive a
deputatului PNL Florin Roman. Cei care nu
depun declaraţia pe propria răspundere, nu
vor putea candida la alegeri.

CONSTANȚA

Varujan Vosganian
a declarat că
opţiunea ruperii

alianţei ALDE-PSD este
deschisă. El a spus că au
existat discuţii cu premierul
Viorica Dăncilă despre o
posibilă restructurare
guvernamentală, reducerea
numărului de ministere şi
alocarea unui număr
“considerabil” de portofolii
către ALDE-ProRomânia.
“Noi am avut o discuţie (cu
Viorica Dăncilă-n.red.) doar
de principiu, pentru că
detaliile nu pot fi discutate
decât cu domnul Ponta. Am
discutat doar această posibilitate în
situaţia în care se va face o
restructurare guvernamentală. Ea
trebuie să aibă câteva principii.
Reducerea severă a numărului de
miniştri dub 20, să zicem 19, şi
alocarea către această structură
ALDE-ProRomânia a unui număr
considerabil de ministere care să
permită să facem o modificare a
tipului de politică”, a declarat, miercuri
seară, purtătorul de cuvânt al ALDE,
Varujan Vosganian.

Întrebat dacă este deschisă
opţiunea ruperii alianţei PSD-ALDE,
acesta a afirmat: “În momentul de
faţă, opţiunea este deschisă”. “Va
trebui foarte serios să cumpănim,
până la sfârşitul lunii august, cum ar
putea să funcţioneze această alianţă
cu doi candidaţi la preşedinţie.
Chestiunea cheie asta este”, a mai
spus Vosganian.

Chestionat dacă au existat
sugestii care să vină din zona ALDE
către Viorica Dăncilă să nu mai
candideze la prezidenţiale, pentru ca

ALDE să rămână la guvernare,
deputatul a răspuns: “Nu. Au existat
sugestii să nu mai candideze la
preşedinţie ca în turul doi să avem un
contracandidat şi nu un partener
pentru domnul Iohannis. Nu am
ameninţat, nu am şantajat că ieşim de
la guvernare. Ce vă spun eu acum
este prefigurarea unei situaţii dificile
în care am fi doi candidaţi. Noi am
avut astfel de discuţie cu liderii PSD.
Nu a fost o discuţie care să pună
tranşant chestiunea retragerii ALDE
de la guvernare”.

Vosganian a mai afirmat că
discuţiile cu Victor Ponta au vizat
crearea unei forţe politice de aproape
70 de parlamentari care să
reconfigureze structura
Parlamentului. “Cu Victor Ponta am
discutat posibilitatea creerii unei forţe
politice de aproape 70 de
parlamentari care să reconfigureze
structura Parlamentului, să aibă în
vedere fie restructurarea din temelii a
guvernării şi un nou program de
guvernare şi alocarea unor posturi

cheie către această nouă
forţă, fie, dacă PSD doreşte
în continuare să păstreze
toate aceste ministere
strategice la Dezvoltare
Regională, Transporturi cu
consecinţele pe care le
vedem, investiţii mici şi
absorbţie mică de fonduri
europene, atunci probabil
că drumurile noastre s-ar
putea despărţi, dar, în
momentul de faţă n-am
avut nicio discuţie tranşantă
pe chestiunea ieşirii de la
guvernare. Noi am discutat
azi chestiunea restructurării
guvernamentale, rectificării

bugetare. Suntem de acord că am
discutat asta. Am discutat cu PSD şi
Victor Ponta despre asta”, a spus
Varujan Vosganian.

În ceea ce priveşte o alianţă de
tipul USL, deputatul ALDE a răspuns:
“Aia a fost o glumă. Niciodată o să
propun o gogomănie ca aia pe care a
propus-o Antonescu, ca Iohannis să
fie ministru de Interne şi vicepremier
pe probleme de Finanţe. Aia a fost o
gogomănie făcută special prin care să
se rupă alianţa”. “Noi am invitat mâine
membrii conducerii noastre ca să
transforme discuţia în hotărâre. Am
discutat înainte de această întrunire
cu colegii noştri şi cred că nu există
un astfel de pericol (ca discuţia să nu
se transforme în hotărâre de formare
a alianţei-n.red.). Discuţia asta a fost
pregătită înainte. Este un proces
dinamic, în care această alianţă se va
omogeniza, adică ori vom fi amândoi
la guvernare, ori vom fi amândoi în
opoziţie. Formula în care unul e la
opoziţie şi unul e la guvernare nu
poate fi posibilă, aşa cum cred că va

Varujan Vosganian: 

Opţiunea ruperii alianţei
PSD-ALDE este deschisă

După ce și-a „descoperit o mulțime de prieteni“

Ponta condiționează Alianţa ProRomânia-ALDE
de schimbarea guvernului

Preşedintele ProRomânia, Victor
Ponta, condiţionează formarea unei
alianţe cu ALDE de schimbarea
Guvernului actual şi a programului de
guvernare “Dragnea-Vâlcov”. El susţine
că propunerea sa este posibilă “dacă
ALDE nu mai susţine actuala formulă”
de guvernare. “Ieri mi-am descoperit o
mulţime de «prieteni» - toţi îngrijoraţi de
viitorul meu: Băsescu, Barna, Lăzăroiu!
Chiar şi înfierbântatul Andrei C (liderul
revolutionar al «Barna-jugend») vrea să
mă salveze - toţi îmi dau sfaturi! Pot să
explic de fapt ce au înţeles toţi cei care
au sărit ca arşi (majoritatea nu au
înteles nimic): 1. Propunerea mea de
ieri, de schimbare a Guvernului actual
şi a Programului de guvernare
«Dragnea - Vâlcov» este singura
acţiune concretă şi pragmatică din
această vara (propunerea este şi
realizabilă dacă ALDE nu mai susţine
actuala formulă). 2. Toţi «strigătorii» de
la USR şi susţinătorii lor din ţară şi din
străinătate vor în realitate să rămână

Guvernul «Dăncilă» - aşa au un sac de
box în care să dea mereu şi ei scapă
de asumarea guvernării (ca să nu se
facă de râs ca în 2016)”, a scris, joi, pe
Facebook, liderul Pro România, Victor
Ponta.

Victor Ponta consideră că
guvernarea actuală îi asigură liderului
USR Dan Barna prezenţa în turul doi şi
o confruntare cu Klaus Iohannis.

“3. O guvernare ca cea de azi îi
asigură lui Barna prezenţa în turul doi
şi bătălia cu Iohannis (Viorica Dăncilă
nu are nicio şansă să ajungă în turul
doi conducând un Guvern şi un Partid
care, în fond, nu s-a schimbat deloc
faţă de perioada lui Dragnea) 4.Toți
aceşti indivizi preferă (în mod
iresponsabil - după părerea mea) să
lase România să fie distrusă total din
punct de vedere economic şi bugetar -
ceea ce se întâmplă prin aberaţiile şi
minciunile pe care le primim în fiecare
zi de la Ministerul de Finanţe / după
care ei vor beneficia de disperarea şi

indignarea publică pentru a prelua ţara
ca în 2010 - chiar dacă asta înseamnă
să preiei o ţară distrusă şi încă o
generaţie irosită. 5. La ProRomânia
avem capacitate profesională (prin
oamenii care au guvernat bine în 2012-
2015) + 30 parlamentari + legitimitatea
votului din 26 Mai + experienţa de a
discuta şi a implementa proiecte de
guvernare de succes! Adică exact ce
nu au nici PSD dar nici PNL şi USR! Şi
ei ştiu asta - şi sunt panicaţi să nu se
vadă această realitate! Am pornit pe un
drum cu Echipa ProRomania- dificil, cu
multe obstacole şi duşmani - nu ne
oprim, nu ne abatem de la el ! Pentru
că este drumul bun!”, a mai scris
Ponta.

Mesajul lui Ponta vine în contextul
în care, miercuri, liderul ALDE Călin
Popescu Tăriceanu a anunţat că
partidul său va forma o alianţă politică
cu Pro România. Pro România a
condiţionat alierea cu ALDE de ieşirea
acestora de la guvernare.

Varujan Vosganian: „Va trebui foarte serios să
cumpănim, până la sfârşitul lunii august, cum ar

putea să funcţioneze această alianţă cu doi
candidaţi la preşedinţie“


